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A szerkesztőség :
llarang-utcza 520. szám, hova a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Bűnök a létért
A létért való nehez és viszontag­

ságos harcban mindenki oly fegyve­
rekkel küzd, a minők rendelkezésére 
allanak és melyekkel bánni iud. Sok 
szór azonban az életben ezek a 
verek elégteleneknek bizonyulnak. A 
nagy tolongásban mindenki érvénye­
sülni, gyarapodni akar, ha ebben aka­
dályok gördülnek eleje, azokat le­
győzni igyekezik. A jellemgyönge em­
ber, ha e nehéz küzdelemben fogyni 
érzi erejét, megkerüli az egyenes utat 
s arra a lejtőre lep, mely leviszi a 
mocsokba, sarba. A fény után való 
sóvárgás vágya ég lelkében és meg­
billenti a mérlegét, melyen az érde­
meket mérlegelik — sokszor bizony 
hamisan. Ez a hamis mérleg leginkább 
oka annak, hogy akadnak, a kik el­
dobva a tisztesseges fegyvereket, nem 
restelve ököllel, orozva tért hódítani, 
belekontárkodván olyan dolgokba, 
mikről halvány sejtelmük sincsen, de 
amikre tán a hajlandóságuk se vinné 
rá őket.

Nem mindig az emberi telhetetlen- 
séget, nem is mindig vétkes könnyel­
műséget róhatunk föl e magukról 
megfeledkezetteknek bünül. Nem aka­
runk vádolni, — a vád csak a társa­
dalmat érhetne azokért a ferdeségekért, 
melyek fölfogásában, nézetében, bírá­
latában, szokásaiban nyilvánulnak.

Gyakorta hallunk vesztegetésekről, 
melyekben olyan férfiak ludasok, a 
kiknek nagy a tekintélyük, befolyásuk 
és előkelő a társadalmi állásuk. Első 
percben kifakadunk e szennyes tények 
hallatára. Ha azonban nem sajnáljuk 
a faradságot a dolgok melyebe hatolni, 
látjuk azt a nyomasztó helyzetet, a 
mely hivatala után a szerencsétlenre 
reánehezedik ; látjuk, hogy a let mint 
sorvasztja, mint szívja munkaképes­
séget, közben folyton súlyos gondok­
kal küzdve.

Nemrégiben tárgyaltak Soós biró 
szenzációs bűnügyet. Felháborodással 
észleltük, micsoda világot élünk, ha 
már az igazságot is meg lehet vásá­
rolni, ha már a bírói métlóság sem 
elég erős pajzs, melylyel a pénz va­
rázs hatalmával szemben dacolni le­
hetne.

Arra azonban 
dóinak, hogy a

ton-vajmi kevesen 6. 
bírónak sokszor nyo­

masztóbb gondjai vannak, mint más 
sokkal alacsonyabb társadalmi és szel­
lemi szinvo .álon állóknak, hogy az, 
aki a bírói székben elintézi a mások 
ügyes-bajos dolgait, mennyit vesző­
dött, sőt nyomorgóit is, mig a díszes 
de szerény fizetésű polcra vergődött. 
Azzal sem igen törődnek azok, kik 
csak vádolni tudnak, hogyan egyez­
teti össze a biró előkelő társadalmi ál­
lasat az aprópénzzel. Adósságokat már 
bírói kinevezése előtt kellett csinálnia,

ha meg akart élni és külön vagyona 
nincs. Az adósságok pedig a tisztvi 

rendesen olyan tehert képez­
nek, melytől nem hogy idő múlva sza­
badulhatna, hanem biz az m nd sú­
lyosabb lesz.

Kezdődik a sors haragja; kímélet­
lenül felkorbácsolja a lelek egyenletes, 
tükörsima fölszinét, meghibbantja a 
lelkiismeret egyensúlyát. Csak egy 
csöpp mérget önt a pohárba, de ez 
elég, hogy megrontsa az egcsz életet. 
Vege szakad az egész hivatalos erény­
nek, mert mi sem könnyebb, mint egy 
elkeseredett, önfeledt pillanatban kábán 
belemászni a hínárba, melyből — ha 
esetleg a szerencse kedvez —- tan külső 
sérülés nélkül ki Ehet mászni.

Emberi szempontból föltétlenül el 
nem ítélhetjük az ilyen bűnöst. Hiszen 
a vihartól ött fuldokló még a cápaba 
is belekapaszkodik, pedig az rossz 
mentőeszköz. Ám a veszélyben el­
veszti fejét; csak azt tudja, hogy sza­
badulnia, menekülnie kell minden áron 
s nem gondol arra, hogy ez által még 
nagyobb veszélybe sodorja magát.

Ha a bűnös bitónak a hivatalának 
fontosságával arányos fizetése lett vol­
na, tan soha sem vetemedik ily aljas 
cselekedetre. Ez a lélektani titok meg­
oldása. Mert elképzelhető az a hely­
zet, amelyben az az ember lehet, aki 
bíró létére megvesztegetési pénzhez 
nyul. 1 la az igazság papja letéved ar-
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„Légy iidvöz, oh
eredeti táiezaja.

Szeretet napja !" 
Diadallal köszönt a fold,
Kit öröklángod télalmából,
Ismét vidám eleire költ.
Közel szivéhez, keble kérgén 
Már a virágok törnek át,
Csokorba gyűjtik fürge lányok,
A hóvirágot, ibolyát.

A föld felett, közel az éghez,
Pacsirták zengnek imadalt,
Hozzájuk száll merengő lelkem,
S köztük leng, mig a dalba' tart.
Majd visszaszáll s lehozza hozzám 
Az égi hymnusz dallamát,
Én meg néhány szál ibolyával 
Otthon, „Ónéki" adom át.

Hogy majd a dalt, mit abbahagytak, 
Ottfenn az égi madarak,
Csöndes hajlékunkban mi ketten, 
Kezdhessük újra itt alatt.
S folytathassuk ... oh ! mert annelkül, 
Mit ér az élet, a világ,
Ha kertjében immár részünkre,
Dal nem csendül, nem nyíl virág ?!

Nem is kérünk mást földi pályánk 
Végállomásán Istenünk :
Fogadd hálánkat a vett jókért

S életfogytig tartsd meg nekünk ! 
Mir fény, gazdagság legyen másé, 
Osztozzék rajta a világ,
Maradjon a mienk a béke,
A szeretet, dal és virág !

A. F

Viszontlátás.
Abban az időben történt, mikor egy szelíd 

lelkű, sokat szenvedett költő börtönéből ki­
került s hazatérve, nem lelte otthonát; nem 
ellenség egette föl, — asszony! hűtlenség, 
csalfaság kergette el onnan a családi béke 
angyalát.

Csüggedten, szótlanul ültek a tűz körül 
e-;y ősz térti es két kis gyermek. Fekete volt 
iZ éj, erős szél sivitott végig a .ötét utcán, 
az ajtó és az ablakok megremegtek. A szoba 
e::vik szögletében beteg nő feküdt. A zörejre 
k jiülnezett.

— O az, ő jött. Halljátok, mint zörgeti a 
kaput ? Nyissátok ki neki. Ah, mert nem jön 
még ?

Az aggastyán ágyához tipegett.
Nyugodj leányom. Aludj csendesen, 

nem ő zörgetett, a vihar volt, mely künn 
dühöng.

— Zivatar van ? Hogy jön haza férjem ?
— Zegernyés az idő. Majd világit neki 

valami fény. Isten hazahozza őt hozzád, hogy 
meggyógyítson. Nehéz, komor felhők nehe­
zedtek tolónk, mondá, s könyei kicsordultak.

Oh, könyörülj rajtam, ne hagyj oly soká 
kétségben. Az élet, melyet a kór kiszív belő­
lem, csak annyira tart fenn, hogy megtud­

hassam a valót. Mondd, ugy-e nem tér már 
vissza :

— De visszatér. t
Oh, ha tudná hogy fekszem itt, ha sej­

tené, mily eröleszitessel tartom távol magam­
tól a halált, áttörné börtönét, hogy ne szen­
vednek hiába s mielőtt lecsukódnék örökre 
szemem, még megláthatnám, meg megölel­
hetném egyszer.

— Isten csapásai sűrűn látogatnak meg 
minket. Másképen lesz; felejsd el ezt az ele­
tet, nyugodjál, hogy szebbre ébredj, olyanra, 
minőt álmodban fogsz látni.

— Csak a halál az, -- susogta s erőt­
lenül hanyatlott vissza fekhelyere.

Az öreg meghatottan folytatta :
— o eljön hozzád, nem kell nélkülöznünk 

többet.
— Úgy fáj, atyám . . . atyám !
Atyja elfpjtá zokogását.
— Nem átkozódom, nem panaszkodom, óh 

Istenem, szánj meg, lehelj életet belém, hogy 
megláthassam őt, küldd el hozzám, hogy 
boldogítson.

Elhallgatott . . . Lehunyta szemeit, ajkai 
csak némán mozogtak. A zápor csattogásán 
kívül nem hallatszott semmi. A két gyermek 
gondtalanul aludt tovább.

— Hallod ? - riadt föl a beteg. — Hal­
lod ? Mi az ? . . .

— Meglásd, holnap hirt hallasz róla. In­
nen elmegyünk. Nem kell annyit aggódnunk 
a megélhetésért.

— Nem kínoz már semmi . . . Könnyeb­
ben lélegzem . . . Holnap . . , holnap , , ,
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ról az útról, amit az embereknek hi­
vatva van jelezni, ehhez már igazan 
másnak is, nemcsak gyarló, bűnös haj­
lamnak kell okul szolgálnia.

S hány ehhez hasonló, nyilvános­
ságra azonban csak ritkán kerülő eset 
történik, amiben nem hibáztathatjuk 
kizárólag az egyént, mert meg va­
gyunk győződve, hogy nem igen té­
véd el, ha nem lett volna oly szűkös 
anyagi viszonyok között, melyekből 
más kibúvót nem találhatott.

Megoldása a íerdeségnek csak az, 
hogy a jövödelmet, ha töri«<, ha sza­
kad, össze kell egyeztetni a társadalmi 
állással. Tehát, hogy az érdemeseknek 
nemcsak elükelő állást, hanem hozzá­
való fizetést is adjanak.

HEH.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter Szabó Bertalan torontálme- 
gyei kir. tanfelügyelői tollnokot Zalaváimegye 
kir. segédtanfelügyelőjévé nevezte ki.

A községházáról. „Kinek nincsen baja, ne 
menjen a jégre, mert baja esik“ mondja egy 
régi közmondás. Beteljesedett biz ez sajnosán 
a községházánál. Glazer Sándor vezetése alatt 
oly virágzásnak indult a község, hogy meg- 
sokalták a gyors haladást azok, kiknek nincs 
érzékük nagyobb adminisztrációval biró köz­
ség beléletehez. Kizárták a város vezetéséből 
azokat, kikkel meg lehettek elegedve s pusz­
tán azért, hogy hatalmuknak kifejezést ad­
janak, oly egyéneket állítottak a város élére, 
kiknek becsületességben s tán jóindulatban 
hiány nincs, de különben mit sem éilenek 
egy nagyobb számú lakossággal biró város 
vezetéséhez. Így van aztan, hogy fejetlenség 
uralg a községházán s ha idejekorán nem 
intézkedünk, olyan felfordulás következik be. 
amelyet helyrehozni nagyon nehéz lesz. A 
legnagyobb baj az, hogy a jelenlegi vezetők 
sajat teendőikkel is annyira el vannak hal­
mozva, hogy alig van idejük arra, hogy a 
község ügyeivel foglalkozhassanak Ez az 
oka annak, hogy elmúlik sokszor egy hét 
anélkül, hogy akár a biró, akár a helyettese, 
vagy egyeb elöljáró csak föl is menne a vá­
rosházához. Nem egyszer megtörténik az, 
bogy az aláírandó aktákat napokig kell he-
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vertetni, mert nincs, aki a község nevében 
ezeket aláirja.Megtörtént már az is, hogy a 
községi rendőrt aláírandó ügydarabbal a koz- 
ségbiró szentgyörgyhegyi pincéjéhez kel ett 
küldeni, pedig a városi rendőrség arra is ke­
vés, hogy a városban a rendet lentartsa. Na­
pokig lesik nem egyszer a felek, hogy ügyes- 
bajos dolgaikkal a biró elé kerülhessenek. 
Megesett, hogy panasz tárgyaláskor, mikor 
I;, 20 ügyfél volt beidézve s mindenki itt 
volt, csak akinek az Ítéletet kellett volna 
hozni, az hiányzott. 1 ávolmaradása amiatt 
történt, mert az uj gazdának bikát segített 
vásárolni, ami, úgy látszik, nagyon nehezen 
mehet, mert körülbelül már a harmadik va­
sán a járnak együtt, hogy az alkalmas álla­
tot megtalálhassák. Bár ezen teendő kizáró­
lag a gazdat illetné, de hát az még jáiatlan 
az ilyen dologban s Így a község vezetőjé­
nek kell kioktatni. Ez pedig mind fölösleges 
költségbe kerül A városnak összes ügykeze­
lése egyedül a községi jegyzőre hárul, aki 
azonban természetesen nem pótolhatja abiiót, 
helyettesét és a városgazdát.

Sok, nagyon sok javítani való van a je­
lenlegi rendszeren és a képviselőtestületnek 
kötelessége leend. hogy valamikép a bajokon 
javítson s hogy kellő erélylyel megakadd- j 
lyozza a község beleidében előbb-utóbb be- j 
következő szomorú hanyatlást.

Az ex lex vége es az adóhátralékok. 
Az indemnitási törvény eleibelcptetése loly- 
tán immár megszűnvén az ex-lex állapot, 
ebből az alkalomból Lukács László pénz­
ügy miniszter kiadta azokat a rendeletekcl, 
amelyek a pénzügyigazgatóságok részére a 
kellő utasításokat es a közönség részére a 
szükséges tudnivalókat tartalmazzák. Az 
egyik rendelet megállapítja azokat a határ­
időket, amelyeken az e.X-lex alatt hátralékban 

. maradt közadók és azok módjára behajtan- 
j dó tartozások es azok kamatai esedekesse 

vállnak. A másik rendelet az ex-lexes adó- 
; hátralékokra nézve adandó lizetesi halasz- 
I tásókról szol. Ebből kiemeljük, hogy a kér- 
i deses hátralékok az 1904. évi szeptember 

1-ig resztetekben mindenesetre belizetendők.
1 Akiknek cgv évi adótartozásuk 500 koronát 
I meg nem halad, azoknak "a pénziigyigazga- 

tóságok, a nagyobb adózóknak pedig a 
pénzügyminiszter adja meg a lizetesi kedvez­
ményeket. Egyetlen törlesztési részlet befize­
tésének elmulasztása maga után vonja a ked­
vezmény elvesztését és az egesz tartozás­
nak azonnal esedékessé vallását. A bélyeg­
illetékekre vonatkozólag a pénzügyminiszter 
külön rendeletben log intézkedni.

nevem napja van . . . Add vissza őt nekem, 
irgalmazz . . . hallgass meg !

Az atya nem tudta magát tovább türtőz­
tetni, hangosan sírni kezdett.

Megint néma minden. Nem tekint ide senki, 
az eg csak pusztítani, büntetni tud, de ir- 
galmazni nem ? Az ugen tündöklő, de most 
felhőboritotta csillagok pazar ragyogásából 
csak egy, csak egyetlen egy sugár sem lop 
be vigaszt, reményt ? . . . Ha az egymást I 
szerető szivek megtörtek, nem élesztheti lel 
őket a szánalom, a siralom ?

Aludtak. Nyugodtak. A szív alig dobogott; j 
a már-már hideg szív még mindig melegen j 
érzett. . . A mécses fellobogott, sötét minden.

Megint felpislog, ismét elalszik. Csillámlik 
még mindig Mivel küzd elhaló ténye ? A só j 
tetseggel ? Az ejjel ? Vagy tán remény gya- j 
nant szeretne tovább lényleni, hogy a ket- 
ségbeeses minél későbben lépjen be ide : Ki 
beszelt ? Mi szólt ? . . . Megint ? . . . Te 
vagy ? . . . . ..

Az cg dörgese felel s csend mindenütt.

Szabad a rab. Megnyílt börtöne. Másnak 
életébe került, neki csak lelki fogékonysá­
gába s ereje felemésztődött. Ifjú tüzét, lán­
goló lelkesedését —- hideg volt börtöne, érzé­
ketlenek a falak — a kövek letudták hűteni. 
Mintha sírjából bocsátották volna ki. Nem 
bámulta, nem csodálta a világot, a termé­
szetet. Mit is láthatott volna, a mi elragad­
hatná ? Viruló eletet ? Itt minden fonnyadt 
volt. Illatos virágot ? Elszáradt minden ; el­
söpörve, eléktelenitve viránykert, erdőt lomb 
helyett a fákon jégcsapok díszítik. Mit hall­
hatna, a mi elbájolná ? Pacsirta, fülemilc dala 
pem hangzik, „hallgat berkében“ minden da­

los madár, - jó, hogy harsognak a veszek, 
az eg dörög, hogy a jajt ne hallja s a föld 
nem segilhet ; a jajt sem hallja.

Megy, indul haza, otthon elfelejti börtöne 
borzalmait. Még mielőtt tiszta ég helyett 
nedves kőfal borult föléje, sok minden elve­
szett, de a hűség némelyeknél az elveszett­
hez megmaradt ; s ő? . . . Eélt visszagon­
dolni. Jó sorsa majd elvezeti. Reá bízta ma- j 
gat. Mintegy öntudatlanul ment neki a vak > 
éjnek. Látnoki szemmel néz jövőjébe. Csak 
homályt vesz észre.

Elmosódott emlékek is föltolakodnak lel­
kében. Ezen az utón már kétszer volt. Itt 

! sebesült meg, itt bukott le lováról.
I Erre vitték szomorú fogságba, a honnan 
I most .visszatér . . .
j Itt a lég nem látott hajlék ; most már de- 
I rengett előtte, az öröm is visszatért beléje,
I — benyitott.
' Mi várt reá ?
! A zajra felébredt az agg. Megösmerte fiát.
: Az megértette, mit akar mondani, fölemelt 

reszkető kezéről; előtte sápadt, élettelen nő 
feküdt, — a neje. Egy megtört szív utolsó 
nyögése hallatszott, egy sóhaj. A zivatar 
lármája nem vegyült már a csöndbe, vagy 
tán erősebben dúlt idebenn a vihar . . .

A térit könyezett. I lütlenül elhagyta őt 
élete párja, mielőtt meg egyszer megölelhette 
volna. Elvándorolt, meg mielőtt még egyszer 
magához szoríthatta volna forró szivét, meg­
szökött előle — a halálba.

Ezért jött vissza ? Ezt hozta neki a sza­
badság ?

A vihar nem zúgott többé, talán azért, 
hogy két boldogtalan imája felhangozzék a 

1 menybe. Rózsa Dezső.

április 10.
A madarak védelme. Az a nagy madár- 

pusztitás, amely minden országban irtotta a 
hasznos madarakat, végre közös védelemre 
sarkalta a kormányokat. 1902-ben Párizsban 
nemzetközi egyezményt kötöttek, ennek ered­
ményeként március hó 23-án törvényjavaslat 
alakjában nyújtotta be Tallián földmivelés- 
ügyi miniszter a képviselőháznak. E javaslat 
szerint a mezőgazdaságra hasznos madarak 
fészkeit, tojásait, a madárfiókokat tilos bár­
mely időszakban elfogni vagy elpusztítani.
E fészkeknek, tojásoknak és madárfiókoknak 
behozatala és átvitele, szállítása, az azokkal 
való házalás, azoknak elárusitása, eladása, 
és megvétele tilos. Tilos továbbá elfogni 
vagy megölni minden évnek március hó 1-től 
szeptember hó 15-éig azokat a hasznos ma­
darakat, amelyek az egyezményhez csatolt 
1-ső számú jegyzékben fel vannak sorolva. 
Ugyanezeknek elárusitása és áruba bocsá­
tása ugyanazon időszakban szintén tilos. Az 
illetékes hatóságok időhöz kötött enge­
délyt adhatnak a szőlőtermő földek, gyü­
mölcsösök és kertek, faiskolák beülteti, 
vagy bevetett földek tulajdonosainak vagy 
művelőinek, valamint az azok felügyeletével 
megbízott közegeknek, hogy lelőhessék azokat 
a madarakat, amelyek jelenléte ártalmas és 
csakugyan kárt okoz. Azonban az ily körül­
mények közt lelőtt madaraknak áruba bo 
csátása és eladása szintén tilos lesz. Az 
egyezmény határozrrányai a baromfira nem 
nyernek alkalmazást, valamint a vadszámba 
madarakra (szárnyes vadra) sem, melyek len- 
tartott vadászterületeken vannak és melye­
ket az illető ország törvényhozása vadszám­
ba menő madarakul megjelöl.

Au egyezményhez csatolt 1-ső számú 
jegyzék szerint ezek a hasznos madarak a 
következők: Éjjeli ragadozók : kuvikok és 
csuvikok, karvalybaglyok, erdei vagy macska- 
bagoly, gyöngybagoly, réti fülesbagoly és 
erdei fülesbagoly, füleskuvik vagy apró fü­
lesbagoly, Kúszók : harkályok, fakopáncsok, 
küllők. Üldögélők : szalakóta vagy kék varjú 
gyurgyalag. Verébalkatúak : Bubos banka, 
akusz, sziklamászó, vagy hajnalmadár, csusz­
ka, sarlósfecske, kecskefejő, fülemülék, kék­
begyek, rozsdafarkúnk, vörösbegy, csalán­
csúcsok és hantmadarak, szürkebegyek. Po­
száták minden neme : Közönséges poszáták, 
barátka poszáták, gezék vagy tattyufülemi- 
lek, nádiposzáták, Sitkék, mocsári poszáták, 
tücsökmadarak, tin-tin poszáta, tüzikék, ki­
rálykák és ökörszemek, cinegék minden ne­
me, légykapók, fecskék minden neme, ^bille­
getők, sárgyokák, pipisek, keresztcsőrüek, 
sármányok, és csicsörkék, tengelic és csíz, 
seregély és pásztotmadár. Gázlók : F ehér és 
fekete gólya.

Az „önképző Kör“ könyvtára. Mint már 
lapunk múlt számában is említettük, az On- 
kepző Kör 100 kötet uj könyvvel gyarapította 
könyvtárát, mi által az most már meghaladja 
az 500 kötetet. A Kör vezetősége ezen könyv­
tárt a nagyközönségnek is hozzáférhetővé 
óhajtja tenni, azért tudatja, hogy 4 korona 
évi pártolótagsági-dij lefizetésével mindenki 
jogot szerezhet magának a könyvtár hasz­
nálatára. A közönség bizonyára méltányolni 
fogja a Kör szép törekvéseit és sietni fog 
az élvezetes könyvtárt igénybe venni. Be­
iratkozás végett naponta jelentkezni lehet 
este 8 órától a kör helyiségében.

A biztosítási ügynökök iparigazolványa. 
A kereskedem! miniszter legutóbb rendeletet 
bocsátott ki a ll-od fokú iparhatóságokhoz, 
melyben utasítással az ipartörvényre, ki­
mondja, hogy mindazok a biztosítási ügy­
nökök, kik iparszerüleg és állandó kereseti 
foglalkozásként fizik a biztosítások szerzését, 
a biztosítási-társaságoktól jutalékon kívül 
állandó fizetést is húznak, kötelesek ipariga­
zolványt váltani. Minden egyéb esetben az 
iparigazolvány nem kötelező.

Bortermelők figyelmébe A zalamegyei 
bortermelők figyelmét felhívjuk a soproni ka­
marakerület ipari,- gyári,- és képzőművészeti 
kiállítására, mely Sopronba rendeztetik, és 
Sopron,- Moson,- Vas és Zalamegye terüle­
tére terjed ki. Ezzel a kiállítással kapcsola­
tosan t. i. borkiállítás is lesz; s mivel a 
borkóstoló csarnokok száma nagyon korlá­
tolt a kiállítani szándékozóknak jó lesz mie­
lőbb jelentkezni Sopronban
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Tapolcza, 1904. __
Szerkesztő változás. Dr. Lovassy Sándor 

a „Keszthelyi Hírlap“ szerkesztéséről hivata­
los elfoglaltsága miatt lemondott. A lap 
szerkesztését dr. Csák Árpád ismert jó tollú 
iró, u „Balatoni Muzeum“ megalapítója vette 
át, s igy hisszük, hogy a lap továbbra is 
azon magas színvonalon marad, mint Lo­
vassy szerkeztése alatt volt.

Sorozás! sorshúzás. Az 1904. évi hadkö­
telesek sorozási sorshúzása folyó hó 9-en 
tartatott meg a községháza tanácstermében, 
Szentmiklossy Gyula főszolgabíró elnöklete 
alatt. A sorshúzáson megjelent a tapolczai 
járás összes körjegyzősége. Az állítás köte­
lesek sorozása május hó végétől június hó 
végéig fog az egész országban megtörténni.

Értesítés. Az „Űnképző Kör“ dalárdáját 
nak vezetősége értesíti a dalárda tagjait, 
hogy a húsvéti ünnepek miatt szünetelt tan­
órákat ismét megkezdi, miért is kéri a tago­
kat, hogy nevezett napon esti 8 órakoi a 
Kör helyiségében megjelenni szíveskedjenek.

Szédelgés a szőlővesszőkereskedéssel. 
Az urhatnámság es a könnyű megélhetés 
ezer- és ezer furfangjai között nem utolsó 
és úgy látszik jövödelmező kereset a szőlő­
vesszőkkel való kereskedés leple alatt legu­
tóbb felfedezett szédelgés, melynek sajnos, 
vidékünkön is több aldozata van. CzÍrják 
Károly ugyanis mint székelyhídi ojtvány és 
szőlővesszőtelep-tulajdonos hangzatos reklám 
utján sok megrendelőt szerzett, kiktől a meg­
rendelt vesszők és ojtványok egyhányadának 
árát, mint foglalót beszedte. Megkezdődvén 
a szőlőojtás és ültetés ideje, a megrendelők 
a vesszők szállítását kérték, azonban az csak 
maradt, mig a székelyhídi elöljáróságot ke­
resték meg a vevők és informatiót kértek, 
kitől azon értesítést nyei ték, hogy számosán 
keresik meg nevezett elöljáróságot, de Cirják 
Károlynak sem ojtvány a, sem telepe nincs, 
egy irodát tartott, amit azonban beszüntetett 
és a felvett, mintegy 10 ezer koronára tehető 
előleggel Kairóba zónázott. így hát valószí­
nű, hogy a megrendelők előlege elveszett. 
Óva intünk tehát minden szőlősgazdát, hogy 
a nagyon hangzatos hirdetéseknek a jövőben 
fel ne üljenek, nehogy hasonló károsodást 
szenvedjenek.

Garázdálkodó suhancok. A nálunk napi­
renden lévő utcai botrányt és rögtönzött 
parázsverekedést, mint azt múlt vasárnap is 
ver áldozat árán az úgynevezett külső korcs­
ma előtti téren volt, mi megszoktuk. Hanem 
ugylátszik a hegymagasi heves vérű itjuság 
is példát vesz a mi iíjaink hősködésén, mert 
a múlt vasárnap egész ostromállapotba ju­
tott Weiler Kálmán széntgyörgyhegyi szőlő­
jének pinceháza, a hol a garázda suhancok 
minden eltörhető tárgyat öszzeromboltak, 
összetörtek. Úgy halljuk, hogy nevezett tulaj­
donos és károsult, illetékes helyen panaszt 
emelt, hogy méltó büntetésüket elvegyék. 
Nagyon helyén való volna, ha Tapolcza nagy- 
közönsége az elvadult állapotok megfékezé­
sére és a rend fen tartására esandőrszárny- 
parancsnokságot kérne, a ki minden hivatalos 
beavatkozás nélkül szabadon rendelkezik; 
hisz Tapolczára ez kell, mert a csendőrség 
belső szolgálatra kevés számú, a városi rend­
őrség pedig vajmi kevés erélyt tud a rend 
és béke fentartására kifejteni.

Az Első Magyar Általános Biztosi tő 
Társaság szombaton tartotta évi közgyűlé­
sét gróf Csekonics Endre v. b. t. tanácsos 
elnöklete alatt. Az igazgatóság élén Ormódy 
Vilmos vezérigazgatóval teljes számban volt 
jelen. A részvényesek az ülésen 61 szava 
zattal voltak képviselve. Jeney Lajos igaz­
gató mutatta be az 1903. évi igen eredmé­
nyes üzletévről szóló jelentést Eszerint a 
társaság bijbevétele a múlt évben ismét je­
lentékenyen emelkedett s kivált az életbizto­
sítási üzletágban oly nagy méretű volt az 
uj üzletek szerzésének sikere, hogy az előző 
évben 293.922.210 korona 91 tiller összeg­
gel kimutatott életbiztosítási tőkeállomány 
1903-ban az év folyamán beállott számos és 
jelentékeny tőkeesedékesség dacára 312 millió 
301.170 korona 81 fillér összegű állomány- 
nyá gyarapodott föl. Az 67,840,896 korona 
49 fillér életoiztositási évi uj szerzemény 
összes szerzési költségei már a múlt évben 
leírattak. Újabb tekintélyes gyarapodást mu-
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tattak a társaságnak különben is nagyon 
erős tartalékai. Hozzászámítva a részvény­
tokéi is, a társaság összes biztosítási alap­
jai a múlt év zárlatával 108,847,431 korona 
1 lillérnyi összegre rúgtak —- Az összss üz­
letágak egyesitett évi eredménye 2,903.363 
korona 87 fillér üssznyeremény, melyből az 
alapszabályszerű levonások és tartalékolások 
után az 1,916.703 korona 31 fillér marad a 
közgyűlés rendelkezésére. Ebből az igazga­
tóság évi osztalékra részvényenként 400 
koronát, összesen tehát 1,200.0 m koronát 
javasol kifizetni. Ezután a felügyelő-bizottság 
jóváhagyó jelentése került felolvasásra. Miu­
tán a folyó évvel az összkormányzó-testület 
megbízása lejárt, megejtették a választáso­
kat. — Az uj cyklusra az igazgatóság tag­
jai lettek: Ormódy Vilmos vezérigazgató, 
báró Llarkányi Frigyes igazgatósági elnök, 
Jeney Lajos vezérigazgató-helyettes, László 
Zsigmond és gróf Zichy Nándor. A választ­
mány tagjai : elnök : gróf Csekonics Endre, 
alelnök : gróf Nádasyy Ferencz, tagok : báró 
Baich Milán, gróf Banffy György, gróf 
Batthány István, Darier Henrich, Deutsch 
Sándor, gróf Erdődy Rudolf, báró Gerliczy 
Ferencz, Goldberger Berthold, báró Harkányi 
János, gróf Karátsonyi Jenő, gróf Korniss 
Károly, Liebits Adolf, lovag Schoelier l’ál, 
báró Schossberger Nándor, Szegedy György, 
Szitányi Géza, báró Uechritz Zsigmond, gróf 
Wenckheim Frigyes, gróf Zichy János. A 
felügyelő-bizottság tagjai : Burchard-Bélaváry 
Konrad, Hajós József, Németh Titusz, és 
báró Radvánszky Géza.

Első Leánykiházasitási Egylet m. s/.: 
Schwarz Ármin elnöklésével tartatott meg 
folyó évi március 25-én ezen intézet 44-ik 
közgyűlése. Az 1903-iki kezelési évre vonat­
kozó jelentés és zárszámadás a felmentvény 
megadása mellett egyhangúlag tudomásul 
vétetnek. A jelentésben és mérlegben a kö­
vetkező figyelemre méltó adatok találhatók : 
Nászjutalék és visszafizetések címén 859,513 
korona 29 fillér lelt kifizetve, ezek között 
95 árvajutalékrész 59,550 koronával. Az uj 
beiratkozások 14,854 jutalékrészt 3017 juta- 
talékrésszel többet eredményeztek, mint az 
előző évben. Dijakban 2,507.619 korona 49 
fillér vételeztetett be, ami 221,754 korona 
56 fillérnyi emelkedést jelent. A kamat és 
bérjövedelem 413.120 korona 52 fillér, tehát 
40.727 korona 42 fillérrel több volt, mint 
az előző 1902. évben. A díjtartalék 1,202.482 
korona 99 fillérrel növeltetett és most mái 
9,334.174 korona 82 fillérre emelkedett. A 
nászjutalék felemelési és külön tartalékra 
1 16.206 korona 20 fillér esik, melyek most 
már 708.774 korona 6J fillérrel rendelkez­
nek. A múlt esztendőben létesített árfolyam 
különbözeti tartalékhoz 15.000 korona csa- 
toltatott. mely ezzel 65000 koronára rug. A 
A hivatalnoki nyugdíjalap javára 50ÖU kor. 
megszavaztatik, mely nyugdíjalap immár 
140483 korona 02 fillérnyi összeget ért el. 
A mérleg végösszege gyanánt 10,520.392 
korona 67 fillér mutatkozik, mely végösszeg 
takarékbetétekben, állampapírokban és egyéb 
elsőrendű értékpapírokban, valamint kiváló 
saját épületekben fedezetét leli. A jegyző­
könyv hitelesítésével Blazek I. Antal es Lobi 
Izidor urak bízattak meg. A felügyelő-bizott­
ságba újra : dr. Alexander Bernát, dr. Simo- 
nyi Zsigmond, Héger József, Wertheimer 
Albert, és Seifensieder József urak választat­
tak meg. Miután a közgyűlés dr Murányi 
Ernő tag indítványára Scvvarc Ármin elnök­
nek, az összigazgatóságnak és Kohn Arnold 
vezérigazgatónak egyhangúlag köszönetét es 
elismerést szavazott, a közgyűlés véget ért. 
A „D“ osztálynak folyó évi március 22-én 
megejtett Vili. kisorsolása alkalmából az 
alapkönyvszámok soroltattak ki, minek foly- 

1 tán a nevezett tagoknak egy—egy 1000 ko­
ronára szóló díjmentes nyereménykötvény 

1 kiszolgáltatott. 1839. alapkönyvszám Spitz 
Fülöpné, Budapest, 69113 alapkönyvszám 
Schweiger Lajos, Kunfélegyháza, 4245 alap­
könyvszám Tuna Adolf Zombor, 5279 alap­
könyvszám Levy Raf. Abrahám Zenica, q709 
alapkönyvszám Seres Imre Sarkad, 59760 
alapkönyvszám dr. Spitzer Adolf. Erverik, 
79343. alapkönyvszám Czégeni József Ko­
lozsvár.

Pályázatok, betöltendő állások. Hézag
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pótló, áldásos célú vállalat az „Országos 
Általános Pályázati Hírlap“ Cselédeknek, 
munkásoknak van Magyarországon közve- 
titöjü C, csak az értelmiségben álláskeresők­
nek nincsen. Ezen hiányt célszerűen, olcsón 
hozzáférhetően pótolja nevezett lap. mely 
azonnal hirt ad az oszaubun megüresedett 
összes állásokról, ezáltal minden álláskereső 
egy helyen központosítva, könnyen, átte­
kinthetően megtalálja a megüresedett állá­
sokat, melyekre gyorsan pályázhat, mi által 
már igen sokan jutottak jó álláshoz. Szol­
gálatot tesz az alkalmsizásadóknak is, mert 
minden megüresedett állást ingyen közzé 
tesz. Ezért áliád nyerni legbiztosabban ezen 
lap utján leltet Közöltéinek a hivatalos pá­
lyázatok is. Hetenki.it megjelenve, minden 
számában számos állami, közigazgatási, 
magáhtisztviseloi, gazdasági, hivatalszolga!, 
pénzügyöd, kereskedősegédi, könyvelői, üz­
letvezetői, orvosi stb. állás van. Ingyen mel­
léklete: „Házasulandók Lapja“, melynek 
segítségével házassági célból könnyen, gyor­
san ismerkedni lehet. Száma 40 fillér, mely 
levélbéfyegben küldhető. Kiadóhivatal; Bu­
dapest, Erzsébet-körut, 18. Képviselők fiók­
kiadóid v italok vezetésére minden nagyobb 
vidéki 1 árosba kerestetnek.

Házassági célból ismerkedni legbiztosab­
ban lehet „HÁZASULANDÓK LAPJA“ ut­
ján. Ma, mikor a társa > érintkezés, ismerke­
dés annyira meg van nehezítve, legcélszerűbb 
eSy ilyen lap utján ismeretséget szerezni, 
mely házasulandók kozott az egesz ország­
ban és külföldön is elterjedt. Számos házas- 
^ugi ajánlatot férfiaktól, különböző hozományu 
nőktől, tartalmaz. Száma 40 fillérért küldetik, 
az „Országos Általános Pályázati Hirlap“-pal 
együtt, mely utóbbi tartalmazza az országban 
megüresedett összes állásokat, pályázatokat 
Kiadóhivatal : Budapest, Erzsébet-körút 18.

Menyasszonyi selyem
méterje 60 úrtól 11 Irt ;»5 kr.- lg minden sziliben Bér­
mentve és niiír elvámolva, házhoz szállítva Gazdag 

mintavalasztek postajotdultával.
Henneberg selyemgyár Zürich 3

FOGA K 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt arak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, föutcza volt Hoffmann-féle házban.

’"T-T'S
BRAZAY KALMAN

SOSBORSZESZ
KÉSZÍTMÉNYÉ.
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Eternit művek HATSCHEK LAJOS Budapest, VI, Andrassy-ut 33.
Klsőranifu referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás I5u0 kocsirakomány - Kérjen ismertetést.
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Értékesítsük a tapasztalatot!
Egy megrendelés után meggyőződik mindenki, hogy áraink mesés olcsósága, és amink minőségének k.fo- 

ö fogástalan volta, valamint

a leggazdagabb választék
legszebb újdonságok gyapjú.- mosó- és selyemszövetekben, kész női és uri-vuliák. 
kalapok s minden egyéb ruházati ezik kék. szőnyegek, takarók, függönyök, vászon­
áruk stb. stb. Mindezek a legolesóbbtól alegíinomabb minőségiga megbízható­

nak elismeri
lliv

iLnJ

Ludwig ZWIEBACK & Bruder
csäisz. és kir. iulv<iri szállitóknétl kapliatók

WIEN. VI 2. MAKIM 111.KEKSTRASSE 111.

4m'

A monarchia egyedüli áruháza, mely példátlan olcsó árai dacára 15 koronás megrendelésre portómentesen szállitj 

Látványos mintagyüjtemény, - garantált kitűnő gyapju. mosó selyemszövetekből, kívánatra ingyen, bérmentve.

Gyönyörű illusztrált divatlapok ! !

fii

legjobb és legolcsóbb

m agya
a kőbányai szárított hizósertéstrágya.

Felülmúl minden egyéb trágyafélét!
számtalan előkelő birtokos és elsőrangú szakembertől megvizsgálva és kitűnőnek g

elismerve.
Helybeli raktár: Kapható a

Koltn $)ór, szállítónál. Budapest-Kőbányái Trágyaszáritó-gyártól,
« Budapest, IX. Üllői-ut 21.
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Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkr. mck stb. íiz általam 
készített vegytiszta eszenciák é< k m- 
pozicziókkal házilag 1 g sőt 1 , i ész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

Báron Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

I«
if f
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A hölgyvilág részére!!

Erzsébet királyné alap sorsjáték í
Ó csász. ós kir. Fensége FERENCZ ^ 

FERDINAND trónörökös védnöksége alatt.

Főjiyí'i'rnirm :

100.000
korona, továbbá 10.000, 5.000, 
3000, 2000. 1500, I000 kor. stb 
stb. mindössze 7000 nyeremény.

Egy sorsjegy ára | korona.
Húzás visszavonhatlanul

f. é. május 28-án
hatósági felügyelet mellett.

Kapható l apolczán : FELlSCH 
ANTAL urnái es Budapesten az 
igazgatóságnak (V. Nador-u. 23.

'ZS

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna. 

Fmc liósy.ülók inin<l«>n
I esi alKni rós/.őro s/.abályo/.lmtó.

Akadémiáikig vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett1 
Minden kulturáltamban törvényesen véd re es szabadalmazva.

C «tiMdlK Ibuiu'i1 Álltul,
Sopron.

Magyarázatot ingyen küldök
4 - 52

Képviselők minden helységben kerestetnek

11

r
II
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Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor.

II. „ , „ 29 „
I. Cserfa ,, , 32 „

II. „ v v 28 „
Egészséges, száraz, szép 100 m/m, jr

I- ső osztályú bükkhasábfát korona 130,—
II- ik „ „ korona 125.—

SfűI
S1j5 szállít bérmentve a tapolczai vasút­

állomásra

FRANK BBRNÁT
Tapolcza.

Az erdőben átvéve a bükkfa 8
$ koronával, a cserfa 6 koronával

olcsóbb.
A fuvar a fa átvételénél a fuva-

tpj rosnak fizetendő ki.

Jorgo János
óris gyári raktár Wien III 4.Rennweg Nr, 76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
glen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rasvedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Mindci, vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapácziúra nick, 

keltokban 36 órai járással ' ÜL 00
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1^ irt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra üteművel ‘2 súlyai 130 cm.

magas 11
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75, H. 
pontosan ügyelni.

\ szénkénegezési idényre!
Legpontosabban adagoló, legegyszerűbb szerkezetű és 

legtartósabb
szénkénegfecskendő az

„EGYSZERŰSÉG“
kosinszky Viktor Igazgató szabadalmazott szénkónegfecskendöje.

KIZÁRÓLAGOS GYÁRTÁSA ES ELADÁSA :

SCHOTTOLA ERNŐ cégnél
BUDARES I EN, Andrássy ul 2.

A szénkéngfecskendők ellenőrzésére szolgáló mérő­
henger ugyanitt kapható — Bő ismertető leírást és 
Útmutatást a gyéritő eljáráshoz ingyen és bérmentve 

küldöm nieg.
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Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen inegviszgáltatni.

Az első Tricsti Cognac párlati intézet (Dcstillerie) 
CAM1S és STOCK BARCOLABAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
7, palaczk 5 korona 7j palaczk 2 60 

10 palaczk rendelésénél lO"/0 engedmény.
Kapható: Tapolczán.

poppER GVULA fíiszerkereskedésében; 
qagybani eladás a Vidék részére 

S^T^LER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.
Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.
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TAPOLCZAI LAPOKTapolcza, 1904

___,;.v;

Törlesztett kötvények díja............................ ............................
Visszaváltott kötvényekért....................................... • •
Halálesetek útim ki.izotett kárösszeg.............................................
Lejárt kibázusitásl tőkékért ...... • •
Kiházusit. biztosításoknál haláleset krtvetkozt. díj visszatérít. 
Függőben levő károk óh dijvisszatérítések tartaléka . . .
Függőben levő kibázaalt&si tőkék tartaléka.................................
Évjáratlék okért ...... ....................... .......................
Viszontbiztosítási dijak.........................................................................
Bélyegekért.......................................................................................... •
Irodai bér, poatadijak, nyomtatványok, üti- és egyéb költs.
Tiszti fizetések........................................ .............................................
Jövedelmi adóér'....................... • ........................................
Orvosi dijakért .... .........................................................
szerzési és dijb.-iinjtási költségek...................................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka ••••••••• •
Bvlmjthatlan tartozások leírása............................
Di)tartalék uz üv vegén............................................................... • •
1903 évi nyeremény.......................... ........................................

vagyon.

korona Ilii.
896.285 54

1.702.804 51
8.281.345 02
3.088.572

81,487 97
606,836 21
368,970 76
825,989 41
415,947 18
268.748 73
816.-178 61
266,750 22

81,062 23
157,970 37

1.035,070 34
12,oo0
26,046 81

Mérlegi

A múlt évből áthozott díjtartalék....................... . . . .

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után 

az előbbi években kiállított kötvények után . .

u biztosított töke emelésére (ordított nyeremények

Illetékek . . ....................... ............................

Múlt évi lüggűbon volt károk és díjvisszatérítések tarta eka 

Múlt évi lüggöbon volt kibázasitási tokok tartaléka . ,

Kamatjövedelem .

Kuruua Ilii.
80.01.5,011 09

13.884.083 49

299,021 43

466,734 01

265,380 671

; 3.647,947 08

99.178.777 7j

Médegszámla 1903. december 31 én. TEHER.

Értékpapírok
7,08 ,300 kor. n

12.175,800 * *
6.756,200 I »
0.3i' -Pk) * „20,000 „ „

őn.UOO M *1.0-1.« 0 .. n
ÓOo.uou „ „
808 r( M „ „

4.403.010 « «
t.UO.OOO -

H
67.200

, , . . . . . . . 75.224.258 kor. 30 111 ugyanis i
é. magyar kir. 4"l0-*s koronajáiad<-k 99 koronával ....

„ m.így. földhitelint. 4"„-os záloglevelek 99 koronával . .
„ ni agy- földhit. 4"„-os talajjav, és szab. zálogl. 98 kor. 75 fii. 
„ magyar löldhitolint. 4%-os korona-zálogl. 99 koronával 

pi'si i múgy. keresk. hank 4"ll,-oa korona-zálogl. 98 kor. 75 fill, 
* kisbirt. orsz. földhitelint. 4’ /l0-os zálogl. 100 koronával 

kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5",i-os zálgl. 100 kor.-val 
MiH jY. orsz. koz.I', kp. 4 "j„ zálogl. (ápril) 98 kor. 50 fill,-el

„ ni agy. orsz. közp. takp. 4" „zálogl, (juni) 97 kor. 50 fill.-el 
„ magy orsz özp takarókp. V/i l,/n-os zálogl. 100 koronával 
„ egyesül* bpesti lőv t ikarókp. 4"/„-ob zálogl. 98 kor. 60 fill. 
„ belvárosi takarékpénztár 4> 2n „ záloglevelei ÍOO koronával 
„ pt*s• i hazái első takai'ékp. egye . 4n „-oá záloglev. 99 kor.-val 
„ magv lelz.-hitelb. 4 ,-os nyer.-köles. kötv. 124 kor. 60 fill. 

Miigy n lelzálog-bit.'H' iiik 41 -..s kölcsön 14 drb nyerem.-jegye 48 koronával 
4.91«i.'tiio km . 11, • in. 1 / . o hók 4 " „ záloglevelei 98 kor. 75 fillérrel

622.000 kor ti é. magyar i •* 1 r.. - ti i tűi I»h 11 k I a ".'„-ob zálogl. 00 koronával 
BoBzierczebAiiya-hi e/ovai és piski \ ajdatiunyadi vasúti ols kötvény . . .
7.99(1 0 0 kor. II. C. tro'M |M 1 Viizoi li é V. 4" -os OiMÖbbs. kötv, 98 kor. -*>0 Ilii.-el 
1 ,">(X)'(X;0 „ .. .. „Iv 1 I' 1 I, .dm • ál':|madoHsiig 4 -os kötv. Id* koronával
L000.000 ................Wi tii-i \ . rkelit Ailingen-Anleihe 4 kötv. 100 kor.-val

855.21 KJ Lire olasz 01 láradek fi k i natal...............................................................
Túlélési csoportok értékj» .pírjai : 199.70) kor. n. ó. magy. kir. 4 %-oe koiotia-

járadék 99 k imuu\ , ............................................................................................................
1903-ban esedékes kamatok . ................................... ..............................................................
Jelzálog kölcsönök ............................  .••»»•**»*•»•»•
Kötvény -kölcsönök ............................ ..... ....................................................................................
Viszontbizl kötvény kölcsönök.................................•••••••♦••••
A központ tartozásit t,»lyó számlán......................................•••••••**
Vezér- és főügyuokségek óh máaok tartozásai ••##«•••••• •

korona MII.

6.960 )8<
12.054,042
14.864.112 50
6.687,648
9.211,795

26,000
66,0* N1

986,000
487,500
868,1 K10

1.386,205
600,000
27,72')
71,214

672
1.927,625

622.(XX)
1.574.923
7.870.150
1,51X1,000
Í.INKI.IHKI

1 344,631 52

197,703
053.325 13
257.175 45

9.208,892
9.331 50

481.1173 00
2.393.8 i< 1 21

! 88.230.925 71

Di j tártaié ;

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot

Biztonsági alap

KihAzasitási tökók nyereménye .........................................

Függőben levő károk és díjvisszatérítések táruló 

Függőben levő ktházasiiAn tőkék tártaié ,a . . . ,

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak 19 >4—1900 óvókra

Föl nem vett nyeremények 19 2 évről

Kisorsolt biztosítások tártaié«.1

Viszontbiztosító intézetük us mások nevei

1903 évi nyeremény

84.237,931

718,438

000,830

14,900

12,000

187,271 01

„ Budapest, 1903. deoember hó 31-6n,
Steiner Jelló . . .

életbiztosítási könyvvivő. Az Igazgatósás: i

Mr. Ilurkrtnjl l'Hfr.re«, Jency t.e|o», , Líifi.H Zaigmo.
kv.emie etiiroiy, aligazgató.

A lenti záiszámlákat és mórlegokot megvizsgálván, azokat a törvényi 0/ alipioio • , :
könyvekkel teljesen megegyőzöknek találtuk. I<n • i’ '111'- "ián: .

** A felügyelő uiaotts.ki 1 BuroharcVBélaváry Konrád j z.,e

4li‘ino<ly VllillOS,

tiergeftjr Tódor,
n központi kőuyvezés főnöke. 

Iffrtl Zleliy % Andor,

íéghatámzot; sz" in' készültök mik és azok egyes tételeit a fő- és segéd

Nemeth Tit asz Aró ^advána ky Géza

Id. Leszner Mór.
Nyomatott Lőwy ü, gyorssajtojan Tapolczan.

!l 0,000,(XX) 
0, ( H K l,( «X) 
1.731,799 

i| 4.700,447

578.161 1 
74,381 
8,748 , 
4,-»73 

423.035 
4.9 28 I 

1,185.101 ! 
190.995 ; 
74,090 I 
80,302 I 
50.375 1 
71,251 . 

484,073 I 
I 949,0‘»0

Oső magyar általános biztosító társaság Budapesten.
szál":'

Ne 'vvenh i

ész utáni bevétel levon.

H/.nnt biztosit'» 
- nélkül .

visZOlltbiztOHitot ’

KIADÁSOK. _
I. Tuzbi/.l > -IC vs.

Kifizetett károk • - kbiisegck . . ■ • -, ■ •
levonva viszontbizl-»-outi károk és költségek^

Függőben maradt károk űrt .tick.-1 
Szerzési költségek a viszontbizl.
Jövedelmi adó és bélyeg-öle.ékek............................
Post ahérek . .................................. ....
Adakozások közli,1-/.1111 cémkra - . •
A tüzbiziosinási íizleie* :erheio igazgatási költse
Bohajthatlan ................... *"• 1 - -.........................
A kövctKOZŐ -v-k készpénz- tijt.1 rtn.-• • k.1 a vi 

rész levonásit ut m 1's minden m-gierlc'ie 
II Sz Állítmány biztosit ás.

Kifizetett károk és k üt - jck . - • • • •
levonva visz-mthizins;ioLi karok es költség^

Függőben mar,ült karuk ürülék 
Szerzési és igazgatási költsége

utáni bevétel levon Vsával............................ ,,
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszonthiztoHitott 

rés/ levonása után és minién megterhel és nélkül . . .
III Jégbiztosítás.

Kihintett károk s költségek .... - • I. IM .2.. 4 21
levonva viszont.biztositot-t károk es Költség-k •'1 ' 

Függőben maradt károk tartaléka 
Szerzési ésigazg. költségé
Bélyegillotuk-'k .........................................................................
Behujth.illan követelések leírása ....................................................
A következő evek dij tartaléka........................................ ..... . .

IV Betórosbiztositás.
Kifizetett károk és költségek ........................................ I3.:I37 22

levonva viszontbiztosított károk és költségek -.•■i-b
Függőben maradt károk tartaléka..............................................
Szerzési és igazgatási' költségek a viszontbiztosított rész

után I levonásával...................................................
A következő évek -szpéuz-díjtartalék 1 a viszontbiztosított 

rész levonása után és mindun megterhelés nélkül . .
V. 190 3. évi nyeremény számla 

A folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért.............................

:ámy», jég- és betörés-biztosítási üzlet
3-iq

szoutb rósz utáni bevétel levon

nr|j < pvi zár»zámla ,90
., 1 . i Ilii. korona :

5.-198, »97 10
; s, 1 .1 63 i

94
213. d 1 05
1119.s - i)0
13. '

1.107.1 »0 (X)
1 1.610 41

13 396,736 58

125,220 ;i>
74.881 17 I

12.084 51 ]

100,0t«) 311,636 23

480,494 .12
8,743 03

2i 12.360 87
12.947 24

l'to.212 39 848,805 92

6,472 85
4,578 16

21,887 72

90.000 122,933 73

1.949.050

BEVÉTELEK

29.12801 
59 ».044-92

775,070-61

625.172 93

I. Tűzbiztosítás.
\ ; 1 ) ■. , vről áthozott Készpénz diitartalék

viszontbiztosított rész levonása után és
minden nogterholés nélkül....................... •

Tűzbiztosítások után bevettkészpénzdijak óh 
1 folyó évben lejárt dijkötolezvenyek es
díj váltók ............................ ..... • ■ ;

levonva: törlesztőit dijak . - 1.777,901-ab
viszontoizluHitási dijak 
és díjrészletek *

Az 1902. évben függőben maradt karok tart 
II. Szállítmánybiztosita»

Az 1902. évről áthozott készpénz <lijtartalék 
a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül ....

Szállítmány biztosítások után bevett készpénz*

levonva : törlesztett di jak .
„ viszontbiztosítási di)<<l<

Az 19112 évben függőben maradt khi-ok .hu 
III Jógbiztoeitás.

Jéghiztositások után bevett készpénzdi jak . 
levonva ; törlesztett dijak . 3 17.4739m

„ viszonthiztositási dija4^L736v^(É60 
Az 1902. év bon liiggőben maradi .urok una 

IV. Betoreabiztosit . 
vről ithozoit készpénz díjtartalék 
itbi/iositott rész levonása után és 

minden moglorhulés nélkül .....
Beim ésbiztositás ik után bevett készpóiiz-

tliiuk és «1 i.jI-észlelek ............................ .
levonva : töm sztett dijak ... 25,127"58

viszontbiztosítási di dv 7ö \ 1\ 71
Az 1902 évben függőben maradi k.uok -art deka . .

v E vyob oeveteiek.
Szelvény-, akarékpénziári, váltó- és egyéb Ka naluk,vala­

mint árfolyamuyer. eladott értókpap. és ideg. pénzű, után 
Társasági házak tiszta jövedelme..............................................

3.110,792 93

Az I

158,129-58

101,551-29

VAGYON. Mérleyszaml:i 1903. december 31 en.

kuroiiit 11,1. korona 11

5.O00JHK)

8 770,961 20
506.490 19 1 1 277,451 39

100,000

140,897 68
83,633 56 338,531 24

1.026,798 08
16.062 48 1.042.801 16

65,000 “

56,578 29
2.519 53 124,097 82

744,343
101,377

85
53 845,721 88

16.628,662 99

TEHER.
j korona 1 fill.

Elhelyezett tőkepénzek lakai ékpénztárak- és bankoknál.........................................
7.38b‘t.00 kor. 11 6 Magy. földiül intéz. 41 ,,-os koronaőrt, záloglevél á 9.é

76ü4<40 „ „ Magyar földhitel intézeti 41 us talaj javítási cs s uh.
záloglevél......................................................................... á 9-.-I-» —
I*.• -. I hazai e hő takarókp. >>g,yoi. 4 ",„ záloglevél Ä99-— 
l»,.sil hazai olio ! a a ar *k |). og v »-s. 4"/’o közs. köt v. á 99- - 

” Magy. leszámítoló- és pénzváltói). 4 0-os záloglev. á98.50 — 
Egyesült- budapesti fővárosi takp. 4°,,-os záloglev. a 9.8 50 

„ Egyesült bpesti fővár. takp. l! -os záloglevél <á <X). - — 
’ Kubirtokoso ; orsz. föld hitel int, 4 '6 ,,-os záloglevél á 98.— —
” Kisbirtokosok orsz. földhitelint. .5 "-„-os záloglev. á 100. - —
„ „Otthon- írók vs hírlapírók kbi 4* ; ",,-os kötv. á 100. —

Magyar-francia biztosító részvénytársasági részvény

1,487 8dii 
1.49 » 60) Iá 0 ) 0() 1 

915,000 
9 i,i 0 • 1.000,' 00 2011.000

7955 drt á 200-— —
114b drb Bécsi biztosító társ. részvény.................................. • • J %S!~~ =
997 drb Hazai általános biztosító r.-táisasáui elsőbbségi részvény a zUU1— — 

A lenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes kamatok
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értőkéi...................................................
„ormó.li Ormody Aniélie alapítványa“ értékei . . ••••■•. • •
l-b.ső magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja érte

kei, letétben a ni. kir. állampénztárban ...................................................
Leszámítolt és vieszleszámitoll váltók............................................. ....
Tál sasági házak................................................................................ .............................
Erzsébetién hazak vételhátralék számla...................... ..... • • • • •

) a) Pénzkészlet és maradványok a kepvisolósógekné 
Különféle adósok : ^ ^ Maradványok idegen biztosító intézeteknél .
.Jégbiztosítás! osztály folyó számlán ..........................................................................
Központi pénzkészlet .................................................................... ..... • * •
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ítész vény alaptők i‘ : teljesen beüzetott 2000 egész részvény ■ 1000 toriul óa
teljesen befizetett 2000 fél részvény a 500 forint ........................................

Társasági tan Oektöke ..................................................................................... ..... . . . .
Külön l utalók * . . . .................................. .....................................................................
Ári '.vü nkül ni ui/eii tartalék ... ................................................................
Tiizhiztosiiási dij tartalék kész|)énzl»en a viszontbizl.

rósz levonásával és mind -n megterhelés nélkül ** 5.000,000 kor. — ül. 
Szállítmány-b izt. dij tart. kés'.i-Mizneu a viszontbizl.

rész levon inával é.s mindco m -gterhelé- iló.kül 
dégbiztositási készpénz díjtartalék ......
Betörósbiziositási készpénzdi; tartalék a viszontbiz­

tosított rész levon, és minden megterhelés nélkül
l’uzbiztositási tilggu károk tart dóka ... ............................
Szállituiáuy-biztosítási függő károk lartaleka.............................
Jógbizt. függő károk tartaléka....................... ..... .............................................
Beiörésbizt. lüggó károk tartaléka............................ ..................................
Különféle hitelezők .............................................................. ..... . .
Előbbi évekről eddig icl nem vett osztalékok........................................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja ....................... ...
Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap“ ....
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapitváuy-
< irmody Vilmos alap .... ............................. . • • •
u. módi Ormody Amólie alapítványa............................................. •
K hő magyar általános biztositó társaság „Tűzoltók segély-alapja“
Életbiztosítási osztály folyó számlán................................................................
1903. évi nyereség......................................................................................................

Az idei hozzájárulásokkal 2.318,839 kor. 52 fillérre emelkedett.
„ 5.300,000 „ — *

KIADÁSOK.

II. Életbiztosítási üzlet.
Negyvenegyedik évi zárszámla 1903. január i tol december 31 ig. BEVÉTELEK.


